o

%GENERALITAT , - oot

 VALENCIANA COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D'ACCES A LA UNIVERSITAT O

CONSELLERIA DEDUCACIO COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANG
PROVES D’ACCES A FACULTATS, ESCOLES TECNIQUES SUPERIORS | COL-LEGIS UNIVERSITARIS

PRUEBAS DE ACCESO A FACULTADES, ESCUELAS TECNICAS SUPERIORES Y COLEGIOS UNIVERSITARIOS

CONVOCATORIADE JUNY 2009 CONVOCATORIA DE JUNIO 2009

MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): d’Humanitats i Ciencies Socials
MODALIDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE): de Humanidades y Ciencias Sociales

IMPORTANT / IMPORTANTE

2n exercici GREC |11 Optativa 90 minuts
2° Ejercicio GRIEGO 1l Optativa 90 minutos

Barem: /Baremo:  Maxim de 6 punts per a la traduccié; 1 punt per a les dues preguntes sobre morfosintaxi; 1
punt per a la qliesti6 sobre etimologia (dos etims grecs del text de Lisies, dels quals caldra
respondre amb un minim de dos derivats de cadascun); 2 punts per a la pregunta sobre
cultura.

6 puntos como maximo para la traduccion; 1 punto para las dos preguntas de Morfosintaxis;
1 punto para la cuestion de etimologia (dos étimos griegos del texto de Lisias, de los que
habréa que responder con dos derivados, como minimo, de cada uno de ellos); 2 puntos para
la pregunta de cultura

OPCIO A
OPCION A

El castig per adulteri, a totes les ciutats gregues, és el mateix tant per als pobres com per als rics.

El castigo por adulterio es el mismo en todas las ciudades griegas tanto para los pobres como para los ricos.

Tlepi TolTOU Yap pdévov Tob GdkAuaTos kal év dnupokpatiq kai OAyapxia M adTh Tiuwpia Tois dobeveoTdToLs

mpOs Tous Ta PéyLoTa Suvapévouvs dmodédotar, @aTe TOV XelploTov TGV aidTdy Tvyyxdvew TG BedTioTw

amodédoTal: «s’aplica» / “se aplica”
TIpds Tous: aci «respecte dex», «en comparacié amb» /aqui “ con respecto a”, “en comparacion con”
Lisies/ Lisias Or. I, 2
1. Traducci6 / Traduccion
2. Morfologia: analitzeu morfologicament les formes dmodé8oTar, xeipiotov .,  Morfologia: analiza
morfolégicamente las formas dmodédoTtal, xelpLoTov
Sintaxi: Quin tipus d’oracié introdueix doTte amb infinitiu? Sintaxis: ¢Qué tipo de oracién introduce ¢oTe con
infinitivo?
3. Etimologia: indiqueu dos derivats moderns de cadascun dels seglients étims grecs: pévos, alrtés / Etimologia:
Indica dos derivados modernos de cada uno de los étimos griegos pévos, aiTés
4. Cultura: grups socials: homes lliures, metecs, estrangers, esclaus i barbars. / Cultura: Grupos sociales: Libres,

metecos, extranjeros, esclavos y barbaros.
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IMPORTANT / IMPORTANTE
2n exercici GREC |11 Optativa 90 minuts
2° Ejercicio GRIEGO 1l Optativa 90 minutos

Barem: /Baremo:  Maxim de 6 punts per a la traduccié; 1 punt per a les dues preguntes sobre morfosintaxi; 1
punt per a la qliesti6 sobre etimologia (dos etims grecs del text de Lisies, dels quals caldra
respondre amb un minim de dos derivats de cadascun); 2 punts per a la pregunta sobre
cultura.

6 puntos como maximo para la traduccion; 1 punto para las dos preguntas de Morfosintaxis;
1 punto para la cuestion de etimologia (dos étimos griegos del texto de Lisias, de los que
habréa que responder con dos derivados, como minimo, de cada uno de ellos); 2 puntos para
la pregunta de cultura

OPCIOB
OPCION B

L’invalid informa que el seu acusador li imputa el delicte de rebre diners de la ciutat sense ser invalid i sense necessitar-
los.

El invalido informa de que su acusador le imputa el delito de recibir dinero de la ciudad sin ser invalido y sin necesitarlo
dnoi yap 6 katnydpos ov Sikaiws pe AapPdvely TO mapd TS TOANEws dpydpLovt kKal ydap TG odpaTtt Sivacbou
kal oVk eival TGV dduvdtwv.

Lisies / Lisias Or. XXIV 4

Atvacdar, elvar depenen també de ¢noi i tenen igualment com a subjecte pe / dependen también de dnoi y tienen como

sujeto igualmente a e

1. Traducci6. / Traduccién

2. Morfologia: analitzeu morfologicament ¢énot, odparte, Morfologia: analizar morfolégicamente dnot, odpartt
Sintaxi: analitzeu les oracions d’infinitiu del passatge. Sintaxis: analizar las oraciones de infinitivo del pasaje.

3. Indiqueu dos derivats moderns de cadascun dels segiients termes grecs: méAs, odpa . Indica dos derivados

modernos de cada uno de los étimos griegos moALs, oGpa

4. Cultura: institucions de la democracia atenesa (Assemblea, Consell, arconts, pritans, sistema judicial). / Cultura:

Instituciones de la democracia ateniense (Asamblea, Consejo, arcontes, pritanos, sistema judicial)




